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Ata nº 33/11–CMC – 33ª Sessão Ordinária  –
24/10/11

Ata da 33ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min horas do dia vinte e quatro de outubro de dois
mil e onze, sob a presidência do vereador  Luiz Carlos de Souza
Pinto, presidente  desta Casa e secretariada  pelo vereador  Paulo
Cezar Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva
desta sessão a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como
não foi requerida  a leitura  da ata da sessão anterior  foi a mesma
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
524/SEMUSA/2011 – Resposta ao Requerimento N. 062/CMC/2011 –
Secretaria Municipal de Saúde – Antonio Masioli, Secretário
Municipal; Ofício N. 621/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito, R$ 104.200,00 FMS; Ofício
N. 622/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito, R$ 40.000,00 FMS; Ofício N. 623/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito, R$ 61.000,00 FMS;  Ofício N. 624/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Francesco  Vialetto, Prefeito, R$
155.936,00 FMS; Ofício N. 626/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei
que “Aprova o Loteamento  Residencial  São Jorge e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; Ofício N. 629/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
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“Aprova o Loteamento  Residencial  Parque  dos Lagos e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; Ofício N. 627/GAB/PMC/2011  – Assunto: Prêmio ANPV
2011 – “Excelência de Gestão” – Brasília-DF – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Gabinete  do Prefeito – Francesco  Vialetto, Prefeito;
Ofício N. 628/GAB/PMC/2011  – Assunto:  Diploma  e Medalha  de
Destaque Luso-Brasileira  em Gestão Pública Municipal  – Prefeitura
Municipal de Cacoal  – Gabinete  do Prefeito  – Francesco  Vialetto,
Prefeito; Ofício Circular n. 337/2011-SRI/ANEEL  – Comunica
realização de Audiência Pública N. 049/2011 – Resolução 414 –
Hércio José Ramos Brandão, Superintendente  de Relações
Institucionais; Comunicado N. CM225632, CM225633/2011 –
Informa liberação de recursos  financeiros  destinados  a garantir  a
execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação; Correspondência da Câmara dos Deputados  – Recursos
do Orçamento da União empenhados  aos Municípios; Of. Circ. N.
10/2011 GAB/SR  DNIT-RO/AC  – Convite  para  audiência pública de
apresentação e debate dos projetos da BR-364/RO – Jose Ribamar
da Cruz Oliveira, Superintendente  Regional  DNIT – RO/AC; Of.
543/DPT/11 – Informa recebimento do Ofício 649/11 de autoria do
vereador Paulo Cezar Pupo Castro – Câmara dos Deputados – Padre
Ton, Deputado Federal. As Prestações de Contas do Fundo Municipal
da Infância e Adolescência, Fundo  Municipal  da Assistência Social,
Fundo Municipal  de Desenvolvimento  Rural e Reforma Agrária,
Fundo Municipal  de Segurança, Fundo Municipal  de Combate a
Pobreza, Fundo  Municipal  dos Direitos  da Mulher,  Fundo Municipal
de Habitação de Interesse Social, referentes ao mês de Setembro de
2011 serão encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças
e Orçamentos desta Casa. As Indicações N. 650/CMC/2011 do
vereador Euzébio Scherrer Brizon; 651, 652, 653, 654/CMC/2011 da
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes;  655,  656/CMC/2011
do vereador Fernando Minervino de Farias; 657, 658, 659/CMC/2011
do vereador Celso Adame; 660/CMC/2011 da vereadora Uriety Prado
Dorofê e 661/CMC/2011  do vereador  Antonio  Fernandes  de Assis,
são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O
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Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa que está hoje na
pauta a Prestação de Contas  do Executivo  Municipal  referente  ao
Exercício financeiro de dois mile nove e  de acordo com o Regimento
Interno, automaticamente, a sessão será reduzida em trinta minutos
e será destinada  exclusivamente  a esta matéria, o que  leva a ter
apenas um Expediente, com direito a apartes. Pequeno Expediente.
O vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, alerta a toda comunidade
para participação na escolha  dos conselheiros  tutelares  da cidade,
dia trinta, domingo. Comenta sobre a praça do distrito do Riozinho,
um absurdo,  ficou triste, com a situação em que se encontra  a
mesma, em completo abandono, os quiosques estão todos
destruídos, a pia de  inox,  uma,  foi roubada, a outra está no chão,
totalmente quebrada,  a praça está suja,  desde  o Dia  das  Crianças
quando houve evento até agora não limparam a praça, a academia
da terceira idade tem três equipamentos  quebrados,  o parque
infantil está quase que todo danificado, o vandalismo está tomando
conta da praça do distrito do riozinho, e pede que ofício seja enviado
para a Secretaria de Administração para que veja a possibilidade de
colocar vigias naquela praça, pois a energia elétrica continua cortada
e na  escuridão os vândalos tomam conta da praça, e se continuar
assim em dezembro  não haverá mais  praça e nem equipamentos,
nem no parque infantil, nem na academia dos idosos. Fala ainda que
estão tentando  roubar  os fios do praça e se não tomar  cuidado,
infelizmente, em alguns  dias  não sobrará mais  nada da  praça. Diz
que já está nesta  Casa há quase  três anos,  e convém informar  a
todos que procuram seu gabinete, que seu Assessor Especial pediu
exoneração, demissão do cargo,  e não pode  ficar  com o mesmo,
que já foi substituído, tendo  assumido o cargo  o assessor  Jucimar
Rochete, sua assessora parlamentar é a Neuza, esposa do Luizinho,
funcionário da Câmara e a secretária continua a Rosânia, assim deixa
claro que o gabinete continua com os mesmos serviços, talvez até
melhor, e de  portas abertas para todos.  Volta a dizer  que atendeu
pedido de exoneração do Sr.  Antonio  Camargo  Neto,  no cargo  de
Assessor Especial.  O vereador  Antonio  Fernandes  de Assis, PTN,
pede que  ofício seja enviado  para  o Secretário Municipal  de Meio
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Ambiente solicitando trabalho de  manutenção e limpeza do Parque
Sabiá, Bairro Nova Esperança, e que ofício seja enviado  para o
Secretário Municipal  de Obras  solicitando  a reforma  da quadra  de
areia deste  mesmo  bairro  e ainda concluir  pista  de bicicross  neste
local. Registra sua participação em evento na Escola Família
Agrícola, realizado  pelo SENAR,  EMATER  e Prefeitura  Municipal  de
Cacoal, com  mais  de cem  participantes, exclusivamente voltado às
mulheres, e onde  houve mais  de  cem exames  preventivos  de  colo
uterino. Parabeniza a saúde preventiva em Cacoal, pois a Saúde de
Mulher tem feito um grande  trabalho,  sendo  que  as mulheres  da
área rural  estão cuidando  da saúde. Participou  ainda  a convite  do
Instituto Federal de Rondônia de um Dia de Campo, com relação a
experimentos na área de pastagens de leguminosas, conhecimento
importante. Pede que ofício seja enviado para o prefeito solicitando
que seja encaminhando a esta Casa o Plano de Cargos e Salários da
Saúde, um pedido dos servidores, para ser aprovado ainda este ano.
Comenta em relação ao trânsito, pois foi questionado por munícipes,
em relação a tantos acidentes de trânsito no município de Cacoal, e
baseado em dados da Secretaria de Trânsito, verificou que a maioria
dos acidentes em Cacoal acontecem  com pessoas que tem a
habilitação com menos de cinco anos, a maioria, e salienta que em
dois mil e onze  houve setecentos e cinquenta e dois  acidentes em
Cacoal, e a maioria  é com pessoas  com  menos  de cinco  anos  de
habilitação, e levanta  a questão com relação aos condutores  que
recebem esta habilitação, mas despreparados.  Diz ainda  que os
cursos dados pelos  despachantes são de vinte horas-aula prática e
quarenta e cinco  teórica, e vinte horas  práticas é um agravante, e
pessoas estão sendo  capacitadas  sem condições. Pede que  ofício
seja enviado  ao DETRAN  para que seja revisto esta questão de
habilitação, com relação ao tempo e prática. Renova sua solicitação
com relação a multas sem a presença do condutor,  e apoiar a
questão da fiscalização. Diz sobre a Prestação de Contas do prefeito
do ano de dois mil e nove,  e Comissão de Finanças desta  Casa,
achou que a mesma está apta para ser votada,  assim como o
Tribunal de Contas  do Estado de  Rondônia orientou neste  sentido,
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assim foi dado parecer  favorável pela Comissão nas contas do
prefeito referente  ao exercício de dois mil e nove. O vereador
Euzébio Scherrer  Brizon, PPS, comenta  sobre sua indicação que
pede operação tapa-buracos na Rua Anísio Serrão, entre as avenidas
Sete de Setembro e Marechal  Rondon,  Bairro Princesa Isabel.
Parabeniza o Secretário de Meio Ambiente  pelo belo trabalho  que
está sendo feito na marginal da BR-364, onde por vários anos está
sem limpar  e há alagamentos quando chove.  Pede  que  ofício seja
enviado para o governador  Confúcio Moura parabenizando  pelo
trabalho que vem realizando  nas linhas do município de Cacoal,
como a Linha 07, que ainda não é de  responsabilidade do estado,
mas foi feito um belo  trabalho.  Comenta  ainda  sobre  parceria,  na
Linha 10, entre SENAR, Prefeitura e EMATER,  para tratar da saúde
da mulher da área rural, fala que era para atender duzentas
mulheres, mas choveu  e não foi atendido  o que se esperava.  E
espera que esta parceria se estenda também para os homens, pois
com o câncer não se brinca.  Parabeniza pela  passagem do Dia do
Dentista e Dia do Sapateiro, hoje. Comenta sobre a praça do distrito
do Riozinho, e salienta que ele,  vereador  Zebin, teve preocupação,
correu atrás de recursos, conversou com o deputado  Moreira
Mendes, para fazer a praça do Riozinho e do Bairro Brizon, mas não
tem condições de colocar  vigia nestes locais.  Já pediu para colocar
um vigia na praça do Riozinho,  fez seu trabalho,  e pede  que o
prefeito coloque  um vigia nesta praça. Convida toda a comunidade
para eleição para Conselho Tutelar e pede a participação de todos,
pois tem sessenta  e quatro  candidatos,  e isto é democracia.  Diz
sobre a Prestação de Contas  de dois mil e nove,  que  será votada
hoje. O vereador Celso Adame, PDT, convida toda a população para
eleição do Conselho Tutelar no próximo dia trinta, onde cinco
membros serão eleitos para  fazer  um  trabalho  digno,  em parceria
com esta Casa e com a comunidade. Diz que dias atrás chegou para
a Secretaria  Municipal  de Agricultura  uma PC para atender  os
agricultores em geral e em especial a piscicultura  que está se
desenvolvendo neste município, e em nome de algumas associações
foi cobrado, e a cobrança da população que vai utilizar a máquina é:
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Quem vai ser beneficiado exatamente? Qual o critério para se fazer
um tanque?  Quantas  horas? E isto vai ser definido  em reunião
amanhã, na CEPLAC. Diz que assumiu compromisso e vai
acompanhar o trabalho  que  esta máquina vai fazer  e que  deverá
ficar no mural da secretaria  de Agricultura,  quais os trabalhos
prestados, onde e qual a primeira associação a ser beneficiada, qual
o primeiro agricultor a ser  beneficiado, e assim em sequência, que
seja transparente  a forma como a máquina vai beneficiar  os
agricultores, e vai fiscalizar como vereador. Comenta sobre a dengue
no município hoje  um  número muito  pequeno  de casos,  mas  está
chegando a temporada  de chuvas,  conversou  com  o secretário de
Meio Ambiente e  cobrou que qualquer cidadão, de qualquer bairro
que tenha  uma fossa que precise  ser aterrada,  basta  procurar  a
secretaria de Meio Ambiente e os terrenos baldios sejam limpos pela
secretaria, um compromisso do secretário e estará aqui para cobrar.
Diz que todos que precisarem de uma caçamba de terra para aterrar
fossa que procure  a secretaria de  Meio  Ambiente e a ele também,
vereador Celso Adame,  que  estará disponível para  acompanhar na
reivindicação. Comenta  sobre acidentes  na cidade  e cita acidente
ocorrido na entrada do Bairro Santo Antonio, um local complicado, e
o DNIT disse que vai interromper  aquela saída, de todos os
moradores do bairro  porque  eles cruzam  a marginal  para  pegar  o
outro lado da marginal para virem ao centro, e que no máximo em
quarenta ou sessenta  dias a passagem  será fechada,  e todos os
moradores do bairro  Santo  antonio  terão que  ir até o Posto São
José, Máquina Trevizani,  para  fazer  contorno  e vir para  a cidade.
Pensando nisso indaga o que falta para fazer ponte ligando o bairro
Santo Antonio ao centro da cidade,  passando  pelo batalhão da
polícia militar, tem projeto,  mas não tem dinheiro para fazer ponte
de concreto, mas tem a possibilidade de fazer ponte de madeira e a
mesma pode ser feita. Diz que foi até a SEDAM, pois o local é área
de APP e não pode  ser feito  projeto,  então que o município cobre
como emergência, aí se pode ter licença ambiental da SEDAM. Que
o secretário de Planejamento  faça o projeto, apresente  junto a
SEDAM e buscar  autorização, liberação na área de APP e fazer  a
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ponte, já fez contato com o DER,  madeireiros,  e as pessoas  estão
interessadas, contribuir em fazer a ponte, bem como os moradores
querem ajudar.  Comenta  que  na última semana  saiu na mídia de
Cacoal que o deputado federal nas margens do Rio Machado propôs
área de lazer com custo de vinte milhões, e salienta que isto é bem
vindo, também é área de APP, e tem conhecimento de que tem um
milhão e cem mil reais para construção da zoonoses naquele local, e
não vê como  desviar  a obra para outro local.  Fala que há mais de
dez anos vem lutando  para  que  Cacoal  tenha  uma  área de lazer,
com emenda  de quem  quer  que  seja, e que  seja registrada  para
Cacoal esse valor, pois toda emenda só tem validade a partir de sua
criação, e tem um número que  o ministério passa  para  a cidade,
mas é louvável a iniciativa, pois Cacoal  precisa  disso.  Diz que tem
sessenta e quatro  candidatos  ao conselho  Tutelar  e pede  que a
população vote neste  dia  trinta  de outubro.  A vereadora  Maria  de
Lourdes Kemper do Prado, PMDB, também comenta sobre a
marginal, entrada do bairro Santo Antonio, único local de acesso ao
bairro, e acha que o DNIT tem que achar uma alternativa, pois não
se pode prejudicar  a entrada  e saída da população do bairro,  o
correto seria fazer um quebra-molas antes do cruzamento, pois tem
prioridade que  vai para  a BR, e não se pode  transformar isso em
custo para  a população, causar  transtornos,  e acha que  falta uma
sinalização mais correta no local, quebra-molas,  redutores de
velocidade, e não se pode dificultar para a comunidade. E que em
relação a ponte, é algo que vem falando da necessidade a toda hora,
e salienta que os parlamentares devem viabilizar recursos  federais,
pois é uma obra cara e necessária para  oferecer  segurança. Em
aparte o vereador Celso Adame, diz que é uma promessa antiga e o
povo não aguenta, e a responsabilidade deve ser transferida para o
município, e salienta  que quem  trouxer  recursos  será bom, mas
pode se fazer uma ponte provisória. Continuando,  a vereadora
Lourdes Kemper propõe que seja encaminhado  documento à
bancada federal, justificando, sensibilizando para que disponibilizem
emenda, nem  que  seja de bancada, para  construção dessa  ponte.
Parabeniza o governo que assumiu responsabilidade que é sua com
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relação a Linha 07, e que com sensibilidade  atendeu  pedido  da
comunidade. Diz ainda de investimento altíssimo do governo,
buscando eliminar  a pobreza  e a miséria no estado,  nos próximos
três anos, um projeto para o futuro,  oferecendo  condições para
estas famílias que vivem na linha de pobreza, dando-lhes dignidade,
um trabalho  louvável, que  o governador  Confúcio vem realizando.
Parabeniza SEMAST pelo funcionamento da academia de ginástica no
bairro Vista Alegre  e solicita  a construção de uma  academia  para
atender o bairro  Teixeirão. Com relação a esgoto,  diz que reunido
com o Pereira, Cacoal está avançado, e espera que recursos do PAC
sejam liberados  para  construção da Bacia  do Itamarupá, ajudando
no saneamento básico do município. O Sr. Presidente Luiz Carlos de
Souza Pinto pede que o vereador  Celso Adame  conduza  a vice-
prefeita de Cacoal,  Drª Raquel  para  tomar  assento  junto  a Mesa
Diretiva. O vereador Valdomiro Corá, PV, pede que ofício seja
enviado a Polícia Civil, parabenizando  pelo trabalho que vem
realizando em nosso município, parabenizando  o trabalho  do Dr.
Oliveira, delegado de  polícia em nossa cidade. Cobra do prefeito o
assentamento dos moradores  da quadra,  que estão em situação
difícil, no bairro São Marcos, já aprovado por esta Casa, pois o povo
merece apoio. Diz que na sessão passada fez discurso, e viu várias
criticas na Boca Maldita, do jornal ‘Tribuna Popular ’, dizendo que o
vereador Corá não prova nada de suas denúncias. Em seguida diz:
“Acho que a pessoa que fez estas colocações deveria entender mais
do que o vereador fala, até porque eu dirigi a Mesa desta Casa que
tomasse as providências sobre as portarias  de alguns  vereadores
desta Casa,  e quando  eu falei eu provo  em documento,  e até eu
vejo, eu tirei, tive o capricho  de tirar, do Senado  Federal,  os
portariados de senadores  de nosso estado, e eu acabei assim,
pensando, como que vai fazer para nós ter uma saúde tão justa para
este país nosso,  para  este nosso  estado.  Eu  estava  olhando  aqui,
está aqui em documento, portariado de até quinze mil reais, senador
que foi eleito pelo povo desta cidade,  deste estado. Aí eu fui
também mais  adiante,  fui saber  como  estavam os portariados dos
deputados federais do estado de Rondônia, aqui está a lista de todos
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os portariados, com salários de mais de oito mil reais, aí eu pergunto
para o povo de Cacoal,  quando  o vereador  Corá denuncia,  ah,  o
Corá está errado porque denunciou, mas está aqui, ó, esta é a lista
dos portariados  dos deputados  federais  do estado  de Rondônia e
esta aqui é a lista dos portariados dos senadores da República, do
estado de Rondônia, são portarias  altíssimas, nunca  vai conseguir
melhorar esta saúde do nosso Brasil,  do nosso estado,  do nosso
município, enquanto tiver uma pouca vergonha dessa  acontecendo
em nosso país, e até eu gostaria de cobrar dos senadores  da
República, enviar  ofícios para  os três senadores  do nosso estado,
para os oito deputados  federais,  para eles colocarem  a mão na
consciência, que enquanto um trabalhador ganha um salário mínimo,
um portariado no Senado chega até quinze mil reais por mês, isto é
uma falta de consideração, onde que o estado está cheio de
pacientes doentes  nos hospitais  e eles não procuram  nada  para
resolver o problema,  enquanto  que  os portariados  chegam  até ao
salário de quinze  mil reais, enquanto  o município não tem uma
ambulância para atender a população de  Cacoal,  um portariado do
Senado da República custa até quinze mil reais, onde que o Brasil vai
parar? Onde que a Unidade Mista vai parar? Uma falta de
consideração com o ser  humano, que ao invés de ter  médico para
atender a população, tem policias para atender  ocorrências de
pessoas que vão lá e não tem médicos para ser atendido e começa
aquela discussão e chama a polícia militar para registrar ocorrência.
Eu gostaria de cobrar de todos os políticos de nosso município, de
todos políticos de nosso estado,  vamos reduzir  isso e melhorar  a
saúde de nosso  estado,  porque  o povo  não aguenta mais.  Senhor
presidente, eu gostaria de convidar, já foi convidado, mas eu sei que
ele tem direito  por lei de vir atender  o pedido  do vereador  Corá,
dizer nesta  tribuna  porque  tantos  portariados,  mas eu gostaria  de
convidar o secretário, secretário da Administração, para vir dar
explicações, tantos portariados que existem no município de Cacoal.
E quando aqui no jornal falou que o vereador Corá não prova nada
eu quero dizer para este jornalista que ele deve aprender mais, que
quando o vereador denuncia ele tem prova de tudo, você quer ver o
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documento? Procura o vereador Corázinho que eu tenho em mãos,
eu tenho em mãos todos os portariados do município de Cacoal. E
onde ele ponhou aqui, portaria de três mil reais, não é três mil reais
não, é três e duzentos,  duzentos  mais  ainda.  Quando eu falei,  eu
provo, eu enviei aí a esta Mesa e vou enviar agora para o Ministério
Público, porque até agora ninguém me chamou eu para ser ouvido,
então quero enviar para o Ministério Público os portariados  do
município de Cacoal, o Ministério Público fiscaliza, fiscaliza, porque o
‘trem’ esta abusado,  enquanto  fica cobrando  concurso público,
fazendo concurso  público no município de Cacoal, enquanto  fica
fazendo concurso público no estado de Rondônia, é só para
arrecadar dinheiro e o coitado da pessoa  que vai fazer o concurso
fica esquecido, faz só o concurso, para passar, meu amigo, é muito
difícil. Então gostaria  que  o Ministério Público também fosse para
cima, para ‘nós’ apurar este fato que acontece tanto no município de
Cacoal e no estado de Rondônia. Gostaria também de enviar ofício
ao Secretário de Obras, até já enviei ofício, mas este povo da
prefeitura, da administração padre Franco, eles não atendem pedido
de vereador,  você envia  ofício, eles não vem,  então eu  vou  agora
convocar o secretário de Obras para dar explicações sobre a ponte
da Rua  Rui Barbosa  que  já vai para  três anos do mesmo  jeito e
também para dar explicações das estradas da zona rural, porque o
dinheiro veio, programa  do FHITA veio e o cascalhamento  foi
esquecido e o coitado do agricultor  está lá patinando,  eles não
respeitam o homem  do campo,  eles não respeitam o homem que
está lá lutando para trazer seu produto, enquanto tem ponte caída
desde a administração passada, do PMDB, que está lá a ponte caída,
da oito para  a nove,  passou  os dois mandatos,  não foi feita,  está
passando este mandato, também não foi feita, para dar explicações
daquela ponte  do travessão da oito para  a nove. E também dar
explicação onde foi aplicado esse dinheiro mandado pelo FHITA que
veio para encascalhar a zona rural, porque o povo merece respeito.
Também falar com a população deste município, vamos analisar
tudo isso que está acontecendo,  não vamos cair em época de
eleição: “Ah, está vindo o presidente Lula aqui, nós vamos ganhar a
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eleição.”, esquece  disso Lula  é lá de Brasília, presidente  Lula  está
querendo saber  da  situação dele,  onde  ‘enricou’ na  presidência da
República, a empresa  da telefonista  hoje é da sua família. Então,
gente, nós temos que  ver a realidade  do nosso município, quem
merece administrar  nosso município, seja do partido  ‘A’, seja do
partido ‘B’, mas que tenha compromisso com o povo, não
compromisso com portariado ou com político, porque a maioria dos
políticos deste estado e de nosso país estão envergonhando  a
população. Muita  gente  fala:  “Corá, eu não nem  vontade  mais  de
votar, por tanta corrupção que tem neste país”, mas eu peço e falo
se nós não ‘votar’ é pior ainda, porque nós temos o direito de votar
e votar consciente, nós que somos donos de nosso voto, não ir por
cabeça de ninguém e votar em pessoas que querem  enganar  a
população do nosso país. E quero cobrar mais uma vez a população,
para concluir, senhor presidente, mais uma vez lembre os governos
passados, a saúde do nosso  Brasil  não era  tão ruim,  analisa junto
comigo, do governo Itamar Franco, do Collor, do Sarney, Fernando
Henrique, nunca teve uma saúde tão ruim igual esta que tem hoje
no Brasil,  e quem está no poder,  PT e PMDB, lembre nas eleições.
Um abraço para todos. ” O vereador  Fernando Minervino de Farias,
PTB, comenta  sobre a dengue  em Cacoal,  já vê a secretaria  de
Saúde correr  rápida, e que com relação a terra para aterrar fossas,
tem muitas residências que a terra está na frente e não taparam as
fossas, e nestas casas que precisam de mais terras, tem que haver
uma ação em conjunto para que quando chegar a terra
imediatamente entupir as fossas.  Fala que as pessoas devem ter  a
responsabilidade de manter seus quintais limpos para evitar
epidemia de dengue. Pede que o secretário de Meio Ambiente faça a
retirada de uma arvore caída no pátio da Escola Presidente Médici,
na Linha 10,  Lote 16,  Gleba 10,  a pedido de professores.  Comenta
sobre sua indicação que pede a recuperação asfáltica da Rua Anísio
Serrão, no trecho compreendido  entre as avenidas Sete de
Setembro e Marechal  Rondon.  Fala que está havendo  atraso na
recuperação das estradas da zona rural, e muitos agricultores estão
tendo prejuízos, e nem os carreadores  foram recuperados,  o
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dinheiro veio e foi mal aplicado, houve falha na gestão. Fala que no
dia trinta haverá eleição do Conselho  Tutelar,  sessenta  e quatro
candidatos para cinco vagas,  e é muito importante  esta eleição.
Salienta que o Conselho Tutelar tem falta de infraestrutura e preciso
criar mecanismos  para ajudar  este conselho,  e pede que todos
votam neste  dia.  Comenta sobre  o trânsito, diz  que há um projeto
hoje, pronto, onde o Executivo está fazendo algumas rotatórias, tem
semáforos para  serem  instalados,  com recurso  do estado  e ainda
este ano, podem ser instalados.  Tem se que pensar em criar
estacionamentos no centro  da cidade,  há uma  frota  que  passa  de
quarenta e três mil veículos, e é preciso recursos.  Cacoal hoje
arrecada muito bem, e cinquenta  por cento  do IPVA fica com o
município de Cacoal, e salienta que é mais barato investir na
sinalização do que cuidar  de uma pessoa quebrada  na Unidade
Mista. Fala sobre  a saúde de Cacoal,  e que não está sendo feito o
‘feijão com arroz’, o básico, está direto na Unidade Mista e sabe das
dificuldades, o relacionamento entre o município e hospital regional
está tímido, pois tirar um paciente da Unidade Mista e levar para o
Hospital Regional  é uma ‘novela’, tem se que  falar com os vinte
quatro deputados, com os senadores,  com todo mundo, para fazer
isso, estão regulando demais. Diz que na saúde falta tudo, às vezes
o colono tem que ir do outro lado da Unidade Mista e comprar um
remédio que custa cinquenta centavos, porque não tem no hospital,
e tem se responsabilizar  tanto o prefeito como o secretário
responsável pela pasta. Fala que Cacoal precisa gerar empregos,  e
sem investimentos e mecanismos é impossível trazer empresas para
Cacoal, é preciso investir mais na Secretaria de Indústria e Comércio
para que empresas  venham  para  Cacoal,  e a secretaria  não tem
nenhum carro para acompanhar empresários que vem visitar Cacoal.
Fala que Pimenta Bueno busca pessoas em Cacoal para trabalhar lá.
Diz que esteve na Unidade Mista, na semana passada, e tinha uma
menina de dez anos  em cima  de uma  cadeira,  no Raio-X,  e tinha
cartaz com os seguinte dizeres: “Estamos em almoço. Aguarde.”, e
quer que ofício seja enviado para o secretário indagando  se
realmente só tem uma pessoa que opera a máquina de Raio-X. Pede



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
13

que ofício seja  enviado para o secretário de  Obras com relação as
bocas de lobos,  pois quase  todas  estão entupidas  e abertas,  e se
algo acontecer com pessoas, a responsabilidade é do município. Diz
sobre o 3° Clamor do Povo de Deus ocorrido no sábado, e pede que
ofício seja enviado para o presidente da Ordem dos Pastores, pastor
Simonei, parabenizando pelo evento. A vereadora Maria da Penha de
Souza Menezes,  PMDB,  lembra  do projeto  da zoonoses,  que  está
parado, e sabe de recursos de quinhentos mil reais, para investir na
zoonoses de Cacoal, sabe do sufoco que é manter hoje este órgão
no centro da cidade,  e pede  que ofícios sejam enviados  para  o
prefeito e para  os secretários de Obras  e Administração para  que
revejam a questão da zoonoses, pois é preciso de um lugar salubre
para tratar dos animais apreendidos  e principalmente  para as
pessoas que trabalham no órgão. Pede  que ofícios sejam enviados
para o prefeito e para o secretário de Administração solicitando que
encaminhe o PCCR da Saúde para esta Casa de Leis, pois já houve
tempo suficiente  para  estudos,  e que  o PCCR dos servidores  seja
enviado a esta  Casa para análise e votação. Fala que acompanhou
ação importantíssima na Linha  10, “Útero é Vida” onde  mulheres
foram orientadas  em relação a qualidade  de vida, parceria  do
SENAR, EMATER  e prefeitura,  onde  foram  colhidos  materiais  para
exames preventivos. Fala que já propôs que nas próximas
campanhas seja feita junto com esta ação em benefício das
mulheres ação para que os esposos, filhos, participem de campanha
em prol da saúde do homem,  com parte  de orientação, pois os
homens são mais difíceis de cuidar da saúde, sendo que os homens
estão morrendo mais que as mulheres, tanto de câncer de próstata,
infarto, pois estes têm medo de procurar os serviços de saúde. Fala
sobre a questão do trânsito, e que neste final de semana esteve na
Unidade Mista e ficou lá um longo tempo e presenciou a quantidade
de pessoas acidentadas, assustadoras, e que mais assustador é que
os leitos de UTI’s, no estado, estão lotados, a maioria por
acidentados, principalmente, por acidentes de motos, e isto significa
que não é só em Cacoal. Fala de caso gravíssimo de uma paciente
que veio de Pimenta Bueno, neste final de semana, com
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descolamento de placenta,  perdeu  o bebê já em Pimenta  Bueno,
fizeram uma  cesariana,  muito  complicado,  o primeiro  atendimento
foi na Unidade  Mista, foi encaminhada  para O Hospital  Materno
Infantil, o médico de plantão nem tocou na paciente,  a mesma
voltou imediatamente para  a Unidade  Mista,  foi pedido  para  o Dr.
Cláudio operar  a paciente,  o mesmo  disse que  fez voto de salvar
vidas, porém, a paciente pode vir a morrer,  mas não por omissão,
de sua parte como médico. Foi chamado o Salim que acompanhou, e
foi montada, praticamente,  uma mini-UTI, dentro do centro
cirúrgico, para salvar uma moça de vinte seis anos, que estava
praticamente morta. Fala que foi Deus que salvou a vida da mulher,
em primeiro lugar, e em segundo  o Dr. Cláudio. Fala que na
Constituição Federal a saúde é direito de todos e dever do estado.
Pede que ofício de agradecimento seja enviado para o Dr. Cláudio,
que os bons  profissionais  tem que  ser reconhecidos  pelo  trabalho
que fazem, sabe que o mesmo fez sua obrigação como profissional,
mas nem todos  tem a coragem de fazer.  Ordem do Dia. Todos  os
vereadores estão presentes. É colocado em pauta o Processo
826/2010 – Parecer  Prévio n° 41/2010 – Pleno – do Tribunal  de
Contas do Estado de Rondônia - Gestão Fiscal Exercício de 2009 –
Gestão Francesco Vialetto – Prefeito Municipal de Cacoal-RO,
parecer este lido na íntegra. Também o Parecer da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento a PRESTAÇÃO DE CONTAS
DO MUNICÍPIO DE CACOAL REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2009 –
PARECER PRÉVIO N° 41/2010 – PLENO - DO TRIBUNAL DE CONTAS
DO ESTADO DE RONDÔNIA - GESTÃO FISCAL EXERCÍCIO DE 2009
– GESTÃO FRANCESCO  VIALETTO – PREFEITO  MUNICIPAL DE
CACOAL-RO. Procedendo detalhada análise do presente processo  e
levando em consideração o trabalho levado a efeito pelo Tribunal de
Contas do Estado de  Rondônia, com relação ao Processo  0826/10,
de onde depreendeu a decisão conclusiva para a emissão do Parecer
Prévio n° 41/2010 - PLENO,  em que  recomendam  a esta Casa a
aprovação da Prestação de Contas acima referenciada,  esta
Comissão: Considerando  que  a Administração Municipal  cumpriu  o
limite constitucional  relativo à despesa com a Manutenção e
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Desenvolvimento do Ensino;  Considerando  que as aplicações das
receitas provenientes do Fundo de  Manutenção e Desenvolvimento
do Ensino Básico (FUNDEB) encontram-se regulares, obedecendo às
disposições contidas no artigo 60 do Ato das Disposições
Constitucionais Transitórias da Constituição Federal, combinado com
a Lei Federal N. 11.494/07; Considerando  que a Administração
Municipal cumpriu  o limite constitucional  relativo à despesa  com
pessoal, exigido pelo artigo 169 da Constituição, combinado com os
artigos 19, 20 da Lei Complementar Federal n. 101/00;
Considerando que a Administração Municipal cumpriu o limite legal
relativo às despesas  com ações de serviços públicos de saúde,
exigido pela Emenda Constitucional N. 029/2000; Considerando que
o Poder Executivo cumpriu  o limite legal relativo ao repasse à
Câmara Municipal, previsto  no artigo 29-A  da Constituição Federal;
Considerando, finalmente,  que as irregularidades  havidas  são em
sua maioria  de ordem  técnico-contábil, podendo  ser corrigidas  por
procedimento da mesma natureza, vez que não tipificam dolo, má-fé
ou malversação do Patrimônio Público; e considerando ainda que o
Tribunal de Contas do Estado de Rondônia, conforme já evidenciado,
é de Parecer que as Contas da Prefeitura  Municipal  de Cacoal,
relativas ao exercício financeiro  de 2009, de responsabilidade  do
Prefeito Francesco Vialetto, estão em condições de merecer
aprovação por  esta Casa  de Leis, Apresenta  o seguinte Projeto  de
Decreto Legislativo:   PROJETO  DE  DECRETO  LEGISLATIVO N°
03/11-CMC - Dispõe sobre  a aprovação das Contas da Prefeitura
Municipal de Cacoal-RO relativas ao Exercício Financeiro de 2009. A
Mesa Diretiva da  Câmara Municipal de  Cacoal-RO, faz saber  que o
Plenário aprovou e ela promulga a seguinte Decreto Legislativo: Art.
1° Fica aprovada a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de
Cacoal-RO, relativa ao Exercício Financeiro de 2009,  à exceção das
Contas da Mesa da Câmara Municipal,  dos convênios e contratos
firmados pelo  município em 2009,  além dos atos de  ordenação de
despesas praticados  pelo Chefe do Poder Executivo,  que serão
apreciadas e julgadas oportunamente  em autos  apartados.  Art. 2°
Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.
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Art. 3° Revogam-se as disposições em contrário. Sala das
Comissões, em 20 de outubro de 2011. Antonio Fernandes de Assis
– Relator  Pelas Conclusões: Uriety do Prado  Dorofê – Membro  -
Euzébio Scherrer Brizon – Membro. O vereador Valdomiro Corá pede
que seja retirado da Ordem do Dia o Processo em pauta, haja vista
não haver  parecer  jurídico. O Sr. Presidente  Luiz Carlos  de Souza
Pinto esclarece que não cabe a retirada, e ressalta que o Processo
está nesta Casa desde o dia dez de fevereiro de dois mil e onze, há
mais de seis meses,  e por  fim o art.  199, § 1° diz:  “Até dez  dias
depois do recebimento  do processo,  a Comissão de Finanças e
Orçamento receberá pedidos  escritos dos Vereadores  solicitando
informações sobre itens determinados da prestação de contas. § 2°
Para responder  aos pedidos  de informação, a Comissão poderá
realizar quaisquer diligências e vistorias externas, bem como,
mediante entendimento prévio com  o Prefeito,  examinar quaisquer
documentos existentes na Prefeitura.  Art. 200 O projeto de decreto
legislativo apresentado  pela Comissão de Finanças e Orçamento
sobre a prestação de contas será submetido a uma única discussão e
votação, assegurando aos vereadores  debater a matéria. Parágrafo
Único Não se admitirão emendas ao projeto de Decreto Legislativo.
Art. 201 Se a deliberação da Câmara for contrária ao parecer prévio
do Tribunal  de Contas,  o projeto  de decreto  legislativo conterá os
motivos da discordância. Art. 202 Nas sessões em que  se devam
discutir as contas do Executivo,  o Expediente se reduzirá em trinta
minutos e a Ordem do Dia será destinada exclusivamente  à
matéria.” O vereador Valdomiro Corá requer verbalmente a
suspensão da sessão por dez minutos, sendo que o senhor
presidente vereador Luiz Carlos de Souza Pinto lhe informa que não
fugirá ao requerimento, e o vereador Valdomiro Corá diz que votará
contrário ao projeto  de decreto  legislativo.  Em  seguida é colocado
em votação através de cédulas próprias, favor ou contrário, e cada
vereador recebe uma cédula para votar e depois depositar em urna
própria na Mesa Diretiva. Após a votação são escrutinados os votos
havendo 09 (nove) votos a favor e 01 (um) voto contra, assim o Sr.
Presidente declara  aprovado  o “Projeto de Decreto  Legislativo  N°
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03/11-CMC - Dispõe sobre a aprovação das Contas  da Prefeitura
Municipal de Cacoal-RO relativas ao Exercício Financeiro de 2009. A
Mesa Diretiva da  Câmara Municipal de  Cacoal-RO, faz saber  que o
Plenário aprovou e ela promulga a seguinte Decreto Legislativo: Art.
1° Fica aprovada a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de
Cacoal-RO, relativa ao Exercício Financeiro de 2009,  à exceção das
Contas da Mesa da Câmara Municipal,  dos convênios e contratos
firmados pelo  município em 2009,  alem dos atos de  ordenação de
despesas praticados  pelo Chefe do Poder Executivo,  que serão
apreciadas e julgadas oportunamente  em autos  apartados.  Art. 2°
Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.
Art. 3° Revogam-se  as disposições em contrário.”, constante  do
Parecer da Comissão Permanente de  Finanças e Orçamentos desta
Casa. O Sr.  Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto O Sr. Presidente
Luiz Carlos  de Souza após verificar nada mais haver a deliberar na
Ordem do Dia declara encerrada esta sessão às 21h00min,
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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